PROVA - SELECAO DE 2012

Parte Il - Prova de Raciocinio LAgico-Quantitativo

01- O prego de uma mercadoria foi reduzido em 20%. Se quisermos obter novamente o preco original, o
novo preco deve ser aumentado de:

a) 20%

b) 33,3%

c) 25%

d) 40%

e) 10%

02- Em uma universidade, 68% dos alunos estudam em cursos da area de ciéncias humanas e 0s outros
32% estudam em cursos da area de ciéncias exatas, que incluem matematica e fisica. Dado que 3% dos
alunos da universidade estudam matematica e 1% dos alunos da universidade estudam fisica e que ndo é
possivel estudar em mais de um curso na universidade, qual a propor¢do dos alunos que estudam
matematica ou fisica entre os alunos que estudam em cursos de ciéncias exatas?

a) 9,38%

b) 12,50%

c) 5,88%

d) 4,00%

e) 32%

03- Se ndo durmo, bebo. Se estou furioso, durmo. Se durmo, néo estou furioso. Se nao estou furioso, nao
bebo. Logo,

a) ndo durmo, estou furioso e nao bebo

b) durmo, estou furioso e ndo bebo

¢) ndo durmo, estou furioso e bebo

d) durmo, ndo estou furioso e ndo bebo

e) ndo durmo, néo estou furioso e bebo

04 — Ou Logica é facil, ou Artur ndo gosta de Ldgica. Por outro lado, se Geografia ndo é dificil, entdo
Logica é dificil. Dai segue-se que, se Artur gosta de Ldgica, entao:

a) Se Geografia e dificil, entdo Logica é dificil.

b) Logica é facil e Geografia é dificil.

c) Légica é facil e Geografia e facil.

d) Ldgica é dificil e Geografia é dificil.

e) Laogica é dificil ou Geografia é facil.

05- Investigando uma fraude bancéria, um famoso detetive colheu evidéncias que o convenceram da
verdade das seguintes afirmacoes:

1) Se Carlos é culpado, entdo Pedro é culpado.

2) Se Carlos é inocente, entdo Pedro ou Sergio sdo culpados.

3) Se Sergio é inocente, entdo Pedro € inocente.

4) Se Sergio é culpado, entdo Carlos € culpado.

As evidéncias colhidas pelo famoso detetive indicam, portanto, que:

a) Carlos, Pedro e Sergio s&o inocentes.



b) Carlos e Pedro s&o inocentes, mas Sergio é culpado.
c) Carlos, Pedro e Sergio s&o culpados.

d) Carlos e Sergio séo culpados, mas Pedro é inocente.
e) Carlos é culpado, mas Pedro e Sergio sao inocentes.

06- Um departamento de uma empresa de consultoria € composto de por gerentes e 3 consultores. Todo
cliente desse departamento necessariamente é atendido por uma equipe formada por 1 gerente e 2
consultores. As equipes escaladas para atender trés diferentes clientes sao mostradas abaixo;

Cliente 1: André, Bruno e Cecilia

Cliente 2: Cecilia, Débora e Evandro

Cliente 3: André, Bruno e Evandro

A partir dessas informacdes, pode-se concluir que

a) André é consultor

b) Bruno é gerente

c) Cecilia € gerente

d) Débora é consultora

e) Evandro é consultor

07- O rei ir a caga é condicdo necessaria para o duque sair do castelo, e € condicdo suficiente para a
duquesa ir ao jardim. Por outro lado, o conde encontrar a princesa é condi¢do necessaria e suficiente para o
bardo sorrir e é condicdo necessaria para a duquesa ir ao jardim. O bardo nao sorriu. Logo:

a) A duquesa foi ao jardim ou o conde encontrou a princesa.

b) Se o duque néo saiu do castelo, entdo o conde encontrou a princesa.

¢) O rei ndo foi a caca e 0 conde ndo encontrou a princesa.

d) O rei foi a caca e a duquesa ndo foi ao jardim.

e) O duque saiu do castelo e o rei ndo foi a caca.

08 - Afonso tem 52 anos de idade, e seus filhos possuem 10 e 12 anos, respectivamente. Daqui a quantos
anos a idade de Afonso sera igual a soma das idades dos seus filhos?

a) 28 b) 40 c) 20 d) 32 e) 30

09- Um fato curioso ocorreu em uma familia no ano de 1936. Nesse ano, Augusto tinha tantos anos
quantos expressavam os dois Ultimos algarismos do ano em que se nascera e, coincidentemente, 0 mesmo
ocorria com a idade de seu pai. Nessas condic¢des, em 1936, a soma das idades de Ribamar e de seu pai, em
anos, era igual a:

a) 82

b) 86

c) 76

d) 78

d) 84

10- Em um grupo de cinco criangas, duas delas ndo podem comer doces. Duas caixas de doces seréo
sorteadas para duas diferentes criancas desse grupo (uma caixa para cada uma das duas criangas). A
probabilidade de que as duas caixas de doces sejam sorteadas exatamente para duas criancas que podem
comer doces é:

a) 15% b) 20% c) 25% d) 30% e) 40%



11- Os nimeros A, B e C sdo inteiros positivos tais que A < B < C. Se B ¢ a média aritmética simples entre
A e C, entdo necessariamente a razéo (B - A) / (C - B) é igual a:

a)A/B by AlA c)A/C dB/C e) - (B/B)
12- Quantos grupos de 6 podemos formar em um sala de aula com 10 alunos?
a) 210 b) 120 c) 336 d) 218 e) 300

13- Um colégio tem 525 alunos, entre mocas e rapazes. A soma dos quocientes do nimero de rapazes por
25 com o do numero de mogas por 30 é igual a 20. Seja r o nUmero de rapazes e m o de mocas, pode-se
afirmar que:

a) re40% de (r + m)

b) (r + m) é 250% de m

c) r € 150% maior que m

d) (r - m) é 150% maior que m

e)mé60%der

14- Um dado de seis faces numeradas de 1 a 6 € viciado de modo que, quando langado, a probabilidade de
ocorrer uma face par qualquer € 300% maior do que a probabilidade de ocorrer uma face impar qualquer.
Em dois lancamentos desse dado, a probabilidade de que ocorram exatamente uma face par e uma face
impar (ndo necessariamente nesta ordem) é igual a:

a) 0,3750

b) 0,1875

c) 0,3200

d) 0,1600

e) 0,5000

15- Em um determinado municipio, em 2000, o setor publico e o setor privado empregavam o mesmo
namero de pessoas. De 2000 para 2010, o nimero de empregados no setor publico diminuiu mais do que
cresceu 0 numero de empregados no setor privado. Curiosamente, porém, a taxa de desemprego no
municipio (medida pela razdo entre o numero total de desempregados e o nimero total da forca de
trabalho) permaneceu exatamente a mesma durante o periodo 2000-2010. Sabe-se que as estatisticas
econdmicas e demograficas no municipio sdo exatamente precisas. Sabe-se ainda que toda a pessoa que faz
parte da forca de trabalho encontra-se em uma e em somente uma das seguintes situacdes: a) esta
desempregada, b) esta empregada no setor pablico, c) estd empregada no setor privado. Pode-se, portanto,
concluir que, durante o periodo considerado (2000-2010), ocorreu neste municipio exatamente o seguinte:
a) O emprego total aumentou.

b) O total de desempregados permaneceu constante.

c) A forga de trabalho total diminuiu.

d) Os salérios pagos no setor privado aumentaram, em média, mais que do que os do setor publico.

e) Os salarios pagos no setor publico diminuiram, em média, mais que do que os do setor privado.



